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TAROLGZAI LAPOK
EZELŐTT TAPOLCZA ES VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIOBTH Y ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS : UÓWY B.
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fö-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Márciusi szellő.
Irta: Nagy Zoltán.

Enyhe márciusi szellő csókdossa az 
arcunkat, a tavasz eló'hirnöke megér­
kezett.

A szellő szárnya, a levegő enyhe­
sége, a felcsillanó napsugár, a tiszta 
kék égbolt mind-mind sejtelmes vágya­
kat. életre kelt és megujhodott őrzé­
seket keltenek lelkűnkben.

LJgy érezzük, mintha kiszabadult 
volna erőnk, agyunk, szivünk a zord 
idő vaskapcsának szorítása, — a der­
mesztő hideg páncéljának szorítása 
alól! úgy érezzük, mintha ti téli idő­
járáshoz hasonló sötét, komor gondo­
latainkat elűzné a márciusi szellő. 
Vérkeringésünk élénkebb, látásunk tisz­
tább s az ég kékje a reménység, a 
bizalom sejtelmeit idézi fel a csüggedt 
leikeinkben. A márciusi szellő fuval­
lata remény, sejtelem, megújhodás 
nekünk.

Ugyanez az a nemzet számára is, a 
mely március 15-ének emlékét ün­
nepli. Mindazok a vágyak, a melyekkel 
a nemzet évszázados megpróbáltatás 
mellett a polgári és politikai szabad­
ság után sóvárgott, élet re keltek az 
1848. év március 15-iki napjának a 
történelemben, mikor e nap eseményei 
és közöttük a közismert 12. pont a 
proklamáció „mit kíván a magyar 
nemzet“ felírás alatt egy jobb, szebb 
jövő alapozását teremtette meg. Ami 
szunyadozott, az életre kelt s a ki-
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R csobánczi asszonyok.

Történet II. Rákóczi Ferencz korából.

Anno 1707., úgy tél vége fele történt ez 
a história.

Csobáncé erőssége nem messze a Balaton 
tavától, egy magán álló, meredek hegyen 
épült kis lovagvár volt ekkor. A balatonvi 
déki kuruez nemesség a lel tettebb kincseit 
hordta oda össze. A magyar embernek pedig 
mi más volna a Iélteltebb kincse, mint a 
felesége.

Amint Rabutin seregével elhaladt a vár 
alatt, egy taraczkot eresztett rájuk az őrség : 
adj, Isten jó napot ! Hozott Isten, sógor ! 
Vagy talán kergettek f

Rabutin ahogy feltekintett a kis sasieszekre, 
nyomban elhatározá megtudni, mit árulnak 
benne. Hallotta, hogy ott vannak a kurucok 
kincsei.

— Kincs! . . Ha hiszen nekünk éppen 
az kell. A katonáim már úgyis régen kaptak 
már zsoldot. Herr von General Kreuz ! Nézze 
csali meg ott a hegytetőn azt i: bangy fész­
kel ! Hozzák le mindenestül! Hozzák el 
lapolczára, olt várom önöket.

Kire Kreuz tábornoknak kiválogatott a 
hadsereg szinc javából ezer embert. Különö­
sen sok tiszt ajánlkozott erre a kalandra.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K, iüf:vre 5 K„ 
negyedévre '1 koron« 50 fillér,

pattant rügy annyi vissxasóvárgás, 
annyi elnyomott sóhaj után a remény­
ség feslő bimbóját tette felismertté. 
A reménységgel eltelt lelek felemelke­
dett és ez a fclemelkedettscg ünneppé 
avatta e nap emlékét a nemzet 
számára.

Nemzeti ünnepnek n delik már­
cius 15-ikét.

De vájjon nemzeti ünnepe-e már­
cius lóiké?

Annak érzi, tartja-e az egységes 
magyar nemzet? Egyesiti-c c nap em­
léke a haza minden polgárát, a társa­
dalom minden osztályát az évfordulón.

Nem.
les ebben a rideg feleletben nem­

csak kínos, keserves beismerés ván, 
hanem élő, igaz szemrehányás. A be­
ismerés a tények valóságán alapszik, 
a szemrehányás az egész nemzetet 
illeti.

Önként feltoluló gondolat, vájjon 
mi az oka ennek? A pártpolitika.-' 
Avagy maguk az emberek? Megfele­
lünk rá. A nemzeti köztudat egyéni­
ségének a hiánya deferált a lojalitás­
sal szemben. Ha köztudat és egysé­
ges magyar nemzet valójában létez­
nék, ha az átható erő faji és nemzeti 
felfogás tekintetében a politikai nemzet 
minden tagját eltöltötle volna; úgy a 
március 15-iki nap történelmi ese­
mény is a nemzeti akarat megnyilat­
kozása és a közérzés kényszerítő ha­
tása alatt valóban nemzeti ünnep lenne 
a nemzet számára.

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora: 1 korona.

így?! Pásztortüzek, őrállomások 
csupán azok a társadalmi ünnepségek, 
a melyeknek fénye, világa alig terjed 
egyik helytől a másikig. A világossá­
got egyhamar el is nyeli a körülötte 
terjeszkedő lomha, nehéz köd, amely 
köd a mai társadalom fásultsága, 
közönye és nemtörődömsége. Eszmék 
nem izgatják, elvek nem foglalkoztat­
ják, önós érdek és egyéni érvényesü­
lés irányítják. A mindennapi élet küz­
delme nem enged időt eszmények 
fölött gondolkozni s a múlt hagyo­
mányai nem képesek felemelni a lel­
ket; szó, szólam csak, érzés, meg­
értés nélkül a szabadság, egyenlőség 
cs testvériség.

Es a márciusi szellő csókja, fuval­
lata csak sejtelmeket kelt fel, üres 
vágyakat, meg nem valósított remé­
nyeket, mert csak emberek sejtik 
vagy érzik és nem az egész nemzet, 
az egységes magyar nemzet, amely 
szintén sejtelem és sóvárgás csak.

Ä továbbszolgáló közöshadseregbeli 
altisztek elhelyezéséről.

A továbbszolgáló altisztek, kiknek 
az igényjogosultsági igazolványuk még 
nincs, de legalább hat esztendeig tény­
legesen szolgáltak, elhelyezésére illető­
leg valamely polgári állásba való el­
nyerésére a cs. és kit-, közös hagügy- 
miniszterium módosított határozmányo- 
kat adott ki.

Ezen határozványok értelmében az

Az ostromot megelőzőleg néhány embert 
kihívtak a „fészekből“, akiktől löl kérték az 
erősséget.

— Ha pedig szép szerével át nem adják, 
tüzzel-vassal fogjuk azt bevenni. Ámbár 
rémitően sajnálnék, ha keresztény vért kel­
lene ontanunk.

— Jó jó — telelt az egyik Icurucz, — ha­
nem előbb megbeszéljük a dolgot a le'ese 
gémmel, meg a lobbi százkilencvenkilenc 
asszonnyal. Mert hát tudják kegyelmetek, 
okos ember nem tesz semmit 8 felesége tudta 
nelk ül.

- - Wász ? xvász ? Mi az ? Asszonyok van­
nak a /álban ? (Es megcsillant a tábornok 
szeme) No já-já. Hat csak menjenek, jelent­
senek be bennünket.

A hírvivők bementek a várba. Tiszturamék 
pedig cl kezdték dörgölni clégü'tcn tenyerü­
ket. Feszengtek, mozogtak, igazították magu­
kon az egyenruhát. Simitgntta a haját is, 
akinek volt. Még a zsebtükrök is vándorol­
ták kézről-kézre.

— Sz'perlőt ! Hiszen ez nagyszerű! Ez 
pompás !

Ámde a várban kétszáz asszonyi hang 
tiltakozott a feladás ellen.

Nem kell átadni a varat. Védelmezzük 
utolsó csepp vél linkig. Ha átadnék, női eré­
nyünk, hitvesi hűségünk is oda lenne; pedig 
inkább száz halál, mint egy német ölelése.

■ Inkább száz halál, mint egy német 
ölelése.

Ez volt a haditanács határozata.
Ezt a határozatot aztán megküldték a né­

metnek egy ágyúgolyó kíséretében. Erre a 
németek három oldalról támadták meg a 
várat.

Amikor az ellenség a fönsikra ért, a vár­
beliek egyszerre tüzeltek a tömött sorokra. 
Es hullott a német, mint ősszel a légy. Az 
asszonyok egy része aztán rakta a tüzet, 
forralta a vizet és a szurkot ; másrésze pedig 
a puskások fegyvereit töltötte.

A németek a sűrű lövések ellenére is tör­
tettek a vár bástyái felé és létráikat a falak­
nak vetették. Hanem mikora németek ellep­
tek a létrákat, mindjárt termett ott néhány 
Ibghatós kuruez menyecske és leboritották 
őket létrástul és ki kövekkel zúzta, ki meg 
forró vízzel fiirösztgette őket.

Úgy, édes sógor! Jó éj (szakát sógor ! 
Hogy Ízlik i. szép asszony csókja, sógor?! 
— így gúnyolták őket.

Kreuz tábornok eközben belövette a vár 
kapuját s kivont karddal hajtotta katonáit a 
kapunak és létráknak. A bentlevő fegyvere­
sek a kapu boltozata alatt rettenthetetlenül 
verték vissza a benyomulókat, a falakon 
szakadatlanul férfias bátorsággal dolgoztak 
az asszonyok.

Inkább száz halál, mint egy német
ölelése.

Ezzel verték fel a csüggedőket.
Kreuz tombolt dühében, hogy nem mehet 

semmire. Kiabált, fenyegetődzött, hogy ha
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ily nemű altisztek valamely állás el­
nyerésére saját igazolásukra s ajánla­
tukra a cs. és kir. 5. számú hadtest­
parancsnokságtól egy tanúsítványt 
kapnak.

Mivel a rossz viseletű, valamint a 
biróilag megbüntetett altisztek a tanú­
sítvány elnyerésétől teljesen ki vannak 
zárva, úgy azon gazdák, kik birtoku­
kon avagy valami iparágnál egy-eg\ 
megüresedett állást betölteni akarnak, 
biztosak lehetnek az iránt, hogy ha 
ilyen állásba egy tanusitványnyal biró 
altisztet helyeznek — ebben egy ille­
delmes, megbízható — s legalább a 
hat esztendei tényleges szolgálatban a 
rendfogalom, pontosság es engedel­
mességhez megszokott egyént nyernek

A cs. és kir. 5. sz. hadtestparancs­
nokság a saját területén levő hivatalok 
intézmények és vállalatok elöljárósá­
gaival egyezményt óhajt létre hozni 
aziránt, hogy a netalán megüresedő 
állásokra oly jó viseletű altisztek, kik 
legalább is hat esztendeig tényleges 
katonai szolgálattal bírnak s már vagy 
az igényjogosultsági igazolvány, vagy 
a tanúsítvánnyal ellátva vannak s a 
kérdéses álláshoz szükséges képzett­
séggel is bírnak.

A nevezett hivatalok, intézmények 
stb. melyek erre vonatkozólag jelent­
keznek és hajlandók ezen a tovább 
szolgáló altisztek jövőjét hathatósan 
előmozdító ajánlatot elfogadni, a náluk 
megüresedett állásokat egyszerű .jelen­
téssel a hadtestparancsnokságnak időn­
kéit bejelentik, mire a hadtestparancs­
nokság az előbb jelzett altiszteket 
közvetlen pályázásra felfogja szólítani.

De sok nyilvános, mint magános 
egyletek, iparvállalatok, földmivelési 
intézetek és jószágkezelő hivatalok is 
bizonnyal a náluk megüresedett álla­
sokat inkább a mar jelzett altisztekkel 
óhajtják betölteni. Ilyen esetben elég­
séges a megüresedett állásra vonat­
kozó pályázatot a cs. és kir. 4b. had­
kiegészítő kerületi parancsnoksággal

bemehet, a várbelieket mind elevenen síitteti 
meg és karóba huzatja.

Az asszonyok erre meg keseredettebben 
fogtak a védelemhez. Sírva, sikoltozva, lobogd 
hajjal futottak egymás segítségére.

— Hol vagy magyarok Istene ! Jézus! 
Jézus ! segíts, segíts :

Mar már sikerül a vai baj utas a neme­
teknek.

Es a várban elfogyott a lőpor.
A 1 egkétségbecsetUbb pillanatban azonban 

a 'dühösen ordítozó tábornokot egy golyó 
homlokon találta. Régi un ott rogyott össze.

Egyeben egy német hatolhatott lel a vár 
falára. De ó se udvarolhatott a menyecskék­
nek, az asszonyok melységbe taszítottak.

Vezérük elcste láttára a nemeteket rémület 
szállta meg rendetlen futással menekültek le 
a hegyről.

A diadal hírét a csobánczi amazonból ala­
kult küldöttség vitte meg Nagyszombat tájára 
Rákóczinak.

A hagyomány szerint : midőn Rákóczi 
fogadta őket, megkérdezte, micsoda kitünte­
tést. jutalmat kívánnak vitézségükért.' Ha 
csak hatalmában áll — úgymond, teljesiti azt.

Előállt erre az amazonok vezére es leg­
szebbje :

Nagyságos fejedelem ! Mindegyik vité­
zem számára két csoki it kérek : egyet < 
homlokára, egyet pedig oda, ahova Nagysá­
godnak tetszik. .

Hogy lett, mint lett? a többiről hallgat a 
krónika.

A 'órák Mihály.
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közölni, mely a pályázatot az ette j<> 
gositott altisztekkel közöltéin! fogja.

Megjegyzem, hogy a tanúsítvány, 
vagy az igényjogosultsági bizonyít­
vánnyal biró ‘ altisztek amidőn egy 
megüresedett állast nyernek a tény­
leges katonai szolgálatból azonnal el­
bocsáttatnak.

A netán megkívánandó személyes 
bemutatásra, avagy próba szolgalat­
tételre az illető altisztek a katonai 
előírások szerint megengedhető sza­
badságban részcsittet nek.

Ha ezen a hadügyminisztérium által 
kiadott és módosított utasítások a 
tovább szolgáló altisztek alkalmazása 
érdekében az érdekelt társadalmi kö­
rökben a fontosságuknak megfelelő 
figyelmet es támogatást találják, úgy 
ez hatalmas haladást jelentene a már 
oly égető altiszti kérdés megoldásában.

Községi képviselők választása 
Tapokzán.

A mull évben fiz községi képviselő 
megbízatása járt le, akik közül többet 
újból megválasztottak, néhányat pedig 
újat választottak Amint ismeretes a 
választás elénk érdeklődés mellett 
folyt le, azonban mint tudvalevő a 
választást Hon János (Kopis)^ es 
társai megfolebbezték, amelynek alap­
ján az egesz választást Xalavái megy e 
közigazgatási bizottsága 1910. október 
8-án kelt véghatározatával jogerősen 
megsemmisítette. így tehát uj \ álasz- 
tás lesz, amelyet Karácsony Kálmán 
főszolgabíró a következő hirdetményé­
vel f. hó 1 (3-ikára tűzött ki. A hir­
detmény a következő:

Tapolcza nagyközségben 1910. évi 
március hó '2 1-én megtartott képviselő 
testületi tagválasztási Xalavármegyc 
közigazgatási bizottsága 1910. október 
hó S-ikán kell véghatározatával jog­
erősen megsemmisítette. A vármegye 
alispánja 191 <évi december hó 9-én 
kelt felhívásai al a választást elren­
delte, s minthogy a tapolcai viri- 
lisek 1911. wre érvényes névjegyzéke 
a varmegye alispánjának f. évi január 
hó 27-én kelt határozatával vegér- 

j vény esen elbíráltatott, semmi akadálya 
sincs többe, liogv a választás hatál - 

j napja kitüzessek.
Ennélfogva a képviselőtestületi tag- 

j választást Tapolcza nagyközség házá­
nál f. évi március hu Hi-ik nap.jan 
délelőtt 9 urakor fogom megtartani.

Meghatalmaz ások legkésőbb a vá­
lasztás előtt egy órával adandók be. 
Egy személy vsak egy meghatalmazást 
nyerhet.

A szavazna a törvény értelmében 
a szavazók nevének nyilvános 1 eljegy­
zése mellett szavazatlapokkal (tehat 
titkosan) történik.

Választandó az 1. kerületben 5 évi 
megbízással •> rendes tag, évi meg 
bizatassal 2 póttag, a 11. kerület­
ben o évi megbízatással ■> rendes tag 
2 évi megbízatással 2 póttag.

A szavazatiul okra tehat i név 
Írandó. A fölösen irt nevek figyelembe 
nem vétetnek.

Mindegyik kerületben rendes tag az 
A legtöbb szavazatot nyert egyén, pót

tag a rendes tagok után sorrendben 
legtöbb szavazatot nyert 2 egyén lesz.

A közönség tájékozása szempontjá­
ból közöljük még az alábbiakat.

A község kel választókerületre van 
felosztva; cs pedig az I. kerület a 
városházától a Bacsanyi-utca közepén 
húzott egyenes vonaltól keletre, a II. 
kerület nyugotra esik. Mindegyik ke­
rület 5—5 rendes tagot és 1 2 pót­
tagot választ. Mindegyik kerületnek 
meglesz a maga szavazatszedő bizott­
sága a községházán, ahol az illető ke­
rületbeli lakos leadja jelöltjeinek neveit 
tartalmazó szavazólapot.

\ megsemmisített választással tehát 
azoknak jár le megbízatásuk, akik e 
tisztséget a mull év március 21 -óig 
történt választásig viselték; ezek a 
következők: Bárka Lajos, (elhunyt 
Vastagh János helye) — Szigelhy 
Ödön, Aranyod! János (aki jelenleg 
elöljáró), Fekete Ferenc, Dér Antal,
Dr Kovács Vilmos, Bóday Lajos, 
Piritv József es Merácz István. A 
most megsemmisített választás alkal­
mával megválasztottak voltak: az 1-sö 
kerületben: Vastagh János (időközben 
elhunyt) Szűcs Jenő, dr. Kovács \ il- 
mos, Tóth Ferenc és Bricht Jenő, —- 
póttagokul: Valday Sándor és Szollár 
Gáspár; a II. kerületben: dr. Deák 
Jenő, Berger Manó, Szigelhy Ödön, 
Dienes Kálmán és Hirsch David, 
póttagokul: Koncz József es Holtmann 
Mór.

Akiket a választópolgárok érdek­
nélküli bizalma ezek közül újból meg­
tisztel, azok ismét megválaszthatok. 
Nyilatkozzék meg tehát a választó- 
polgárok érdeklődése a március Pi-iki 
választáson és oly egyént tiszteljenek 
meg, aki a reá ruházandó tisztségnek 
minden tekintetben megfelel.

Rendelet a hernyó, vértetü 
és cserebogár irtása tárgyában.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter szigorú 
rendeletet bocsátott ki a vármegye alispánja 
utján valamennyi községi elöljáróságnak a 
hernyó, vértetü és cserebogár irtása tárgyá­
ban.

Ez szerint felhívták a közönséget a jelzett 
kártevők pusztítására, amelyek ellenőrzésével 
a községi elöljáróságot bízta meg. Köteles 

s tehát minden gazda udvarán, kertjében, gyü­
mölcsösseben stb. a hernyó fészkeiből és 

! vél tétéitől saját fáit, vagy bokrait megtisz- 
í lógatni, amit a községi elöljáróság erre a 
! célra kijelölt tagjai fognak folyó hó 15-ig 
i ellenőrizni. Akinél mulasztást tapasztalnak,
I ott az illető költségére lógják az írást 

azonnal elrendelni és az illetőt a hatóságnak 
bejelenteni.

I Az irtás alkalmával különös súlyt kell le le­
vetni arra, hogy a iák koronájáról a száraz 
levél, lepKetojás-gyürü, a fák derekáról pedig 
(a:: akáczíarol isi minden lepketojás csomó 

■ (amely kis, egy korona nagyságú és tüzi- 
tapló formájú és színit darabokat mutat) 
leszedessék es elégettessék.

Temetőkben, legelőkön, vasutak menten 
szántóföldek, szőlők és kaszálók körül ülte­
tett fákat és sövények bokrait az illető teiu 
let tulajdonosa köteles lehernyóztatni.

Ugyancsak e rendelet értelmében hasonló 
ellenőrzés es netáni büntetés terhe mellett 
kell a cserebogarakat is irtani.

A cserebogár szedését megjelenése után 
azonnal meg kell kezdeni cs folytatni kell 
inig rajzása tart. A szedésre csak a hajnali 
órak alkalmasak, amikor még a lerázott bogár 
dermedt s el nem repülhet. A cserebogarakat 
minden akár magánosait, akár többedmagával
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álló fáról le kell szedni. Alacsonyabb fáról 
egyszerűen lerázható, magasabbról ped g
akként szedhető a cserebogár, hogy a
kás hosszú nyelű horgokkal a la agait egyen -

- v.,ou a fiata abb munkáskint megrazogatja, vagy a naia
a fára felmászva rázogatja meg az egjL. 
galyakat. A lezáróit cserebogarakat a mun­
kás széles szájú, vízzel fehg te t nagyobb 
edénybe szedi s onnan megfelelő nagy zsákba 
I fii ti Az Így összeszedett cserebogár lelon.i- 
zandó, illetőleg a zsákban lévő összezú­
zandó. , ,

Az elpusztított cserebogár, trágyának vagy 
baromfieleségnek használható el. Az előbbi 
esetben a cserebogarakat sok tőiddel es 
mésszel kell összekeverni és földdel úgy eta 
kavni, hogy ezzel a rothadó csetebogatak 
büze’elfojtassék. A baromfi eleségül haszná­
landó cserebogár napon, vagy kenyersuto 
kemenceben megszáritva, száraz us szellos 
helyen tartva, ősszel _és télen a baromhele- 
séghez hozzákeverhető.

Élő cserebogarakat vagy pajorjait sertéssel 
feletetni nem tanácsos, mert az ezekben e.o 
bélkaparó féreg a sertésre nezve veszedelmes 
és elhullását okozhatja.

A kötelező cserebogárirtásnak kiegészítő 
részét képezi a pajorirtás, amely abból all, 
hogy a talaj szántásakor, melyebb asasakor, 
vagy kapálásakor a felszínre kerülő pajort 
a munkás megsemmisíti.

A rendelet szigorú betartása és ellenőrzése 
igen fontos a gyümölcstermesztés czeljábol, 
azért nemcsak a,rendelet betartásának ellenőr­
zése, hanem minden gazdát sajat urdeke 
vezesse a kártevők pusztításában.

Az ellenőrző hatóságoktól liigg tehát az, 
hogy7 a rendelet ne csak papiroson legyen, 
hanem az szigorúan vegre is hajtassák, mert 
csak Így várhatunk attól kelló eredményt, 
a mulasztókkal szemben pedig kerlelhetlenül 
járjunk el, mert sajnos, de vidékünkön na­
gyon sok a hanyag gazda, aki a hernyóir­
tással mitsem törődik.

TAPOLCZAI LAPOK

B i E n.

Tiszti értekezlet. Karácsony Kálmán fő­
szolgabíró a tapolezai jáiás körj-gyzőit 1. 
hó 14 ikére Tapolczára tiszti értekezletre 
hívta össze, amelyen több fontos, különösen 
közgazdasági ügy kerül megbeszelesre.

Dr. Darányi Ignácz a 1 apolczavideki 
Gazdakörhöz a folyó hó 19-en tartott gazda­
kör! közgyűlésből kifolyólag hozza mint a 
Magyar Gazdaszövetség elnökéhez intézett 
üdvözlő átiratra az alábbiakban válaszolt a . 
gazdakör Elnökségének.

, Nagy örömmel vettem a tekintetes | 
Elnökség azon levelet, amelyet a lapolezu- i 
vidéki Gazdakör e hó 19-iki közgyűlésének 
megbízásából hozzam intézett. Amidőn 
arra kérem a tekintetes Elnökséget, hogy | 
szívből fakadó köszönetéinél tolmácsolja a 
Gazdakör me’eg üdvözlő soraiért, bizto­
sítom egyszersmind arról, hogy mint 
eddig, úgy ezentúl is szivemen viselem a 
Gazdakörbe tömörültek érdeket s míg 
élnem adatott, legtöbb törekvésem marad, 
a magyar gazdaosztályért folytatott mun­
kámmal szolgálni hazámat.

A hozzám intézett jokivánatukert ismé­
telt köszönetét mondva, vagyok

kivaló tisztelettel
Darányi Ignácz.

A tapolezai állomás kibővítésére nagyobb 
összeg lett megszavazva de sajnos, mint biz­
tos forrásból értesülünk az idén csak min­
tegy 50 ezer korona leend folyósítva, pedig 
üdvös volna a kibővítést hamarosan eszkö­
zölni, mivel tényleg csoda számba megy, 
hoev a nagy forgalom miatt e kis pálya­
udvaron még baleset nem történt, pedig 
gyakran megtörténik, hogy egész vonatokat 
kell nyílt pályára kitolni, hogy a tolatás es 
tehervonatok rendezése eszközölhető legyen. 
Felhívjuk az illetékes tényezőket a kibővítés 
mielőbbi keresztülvitelére, nehogy bármily 
kárt szenvedjünk.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete tegnap tartott gyűlésen a 
látványosságok (circus, stb.) helyéül a vá­
sárteret jelölte ki. Tudomásul vette a megyei

jóváhagyást nyert községi határozatokat, 
költségvetést, tűzoltóság szervezését; kiutalja 
a bemutatott menhelyi számlákat. Az épi 
tendő úttestre, amelv re a község kövezet- 
vámszedési jogot nyer. kérni lógja az eddigi 
állami hozzájárulást. Az elöljáróság meg­
keresi az Első Magyai Aszfalt Részvénytár­
saságot, pontos műszaki tervezet készítésére.
A balatonparti vasút reszere kisajátított köz­
ségi területek árát lfiuO négyszögölünk int 
1280 koronában kéri megállapítani. A vasúti 
vendéglő teraszának építéséhez vagy -s szá­
zalékos kamatú, vagy a mostani átalakítás­
hoz fele részbeni hozzájárulására hivja lel a 
bérlőt.

A községi képviseli.választásra az. igaz­
gató-választmány tagjaiul a képviselőtestület 
Marton Rezsőt es K ■■ -t .xladárt választja 
meg, Cséby Árpádot c> Dér Istvánt pedig a 
főszolgabírónak fogja ajánlani igv. tagokul.
A rendőrök szolga iti szabályzatát újra 
átdolgozza. Kvintovics János tűzoltó jelen­
legi lakását 50 K. bérben állapítja meg. Dr. 
Fischer Gyula indítványára a község moz­
galmat indít kaszán v.i elhelyezéséért, frisch 
László a vasúti ut mariik rendezését kéri.

Eljegyzés. Molnár Kálmán lapolczátol 
eljegyezte Bors Sári at lTyházashetyeről,

A Badacsonyvideki Szőlősgazdák Szö­
vetkezete múlt vasan ip tartotta választmányi 

j ülését, melyen elhalt elnöke Vastagh János 
helyette Szezemszky Gyula alelnököt alel- 

I nők ül pedig Weiler Kálmán igazgatósági 
j tagot választotta meg.

Sorozó bizottság elnökei Xuiavármegye 
i törvényhatósági bizottsága a sorozó bizott- 
j ságba az 1911. ujoncszedés idejére polgárt 
I elnökül a tapolezai járásba báró Putheáni 
1 Géza szigligeti, — a balatonfüredi járásba 
I Csemez Pál zánkai lakost jelölte, illetőleg 
1 bízta meg.

A Tapolezai Iíath. Kör a múlt vasárnap 
tartotta évi rendes közgyűlését Key Jozsel ; 
presort-plébános elnöklésével, aki megnyitó 
bőszedében az alkohol élvezetétől eredő ei- 1 
köles! és anyagi romlást lesiette, al­
va intette a tagokat, hogy tartózkodjanak | 
az alkohol élvezetétől, amely nemcsak egye 
sek, hanem az egesz nemzedék pusztulásai ■ 
vonja maga után. A mull évi jegyzőkönyv 
felolvasása után titkár részletes jelentést tett 
a kör 1910. évi életéről, működéséről, ke­
gyelettel emlékezvén meg a kör elhunyt vi­
lági elnökéről Vastagh Jánosról és a választ­
mány két elhalt tagjáról ; utána pénztáros 
számolt be az egyesület vagyonáról, kiemel­
vén, hogy habár a kör még tartozik is a tu­
lajdonát képező házra, de az egyesület foly 
Ionos erősbödése reményt ad, hogy egy két 
ev alatt tehermentes tulajdona lesz; a körnek 
jelenleg 231) rendes I pártoló tagja van. 
Könyvtáros távolidéban háznagy a könyvtár 
élénk forgalmáról számul be, továbbá a kői 
beléleteben előfordult mozanatokat, beszer­
zéseket adta elő A közgyűlés Vastagh János 
világi alelnök elhalálozása folytán megürült 
elnöki tisztségre egyhangúlag Glazev Sándort 
választja meg, az elhalt kel választmányi 
tag helyébe pedig Felki Viktor káplánt es 
Horváth Jenő löjegyzőt választotta inog, 
végül elnök a kör tagjait a további össze­
tartásra buzdítva, a körre us annak egyes 
tágjára Isten áldását kérve a gyűlést bezárja.

Felülfi/.etes Mull heti számunkból a Katii. 
Kör mulatságán volt fel ül lizetők közti! 
Horváth Jenő főjegyző felültizetésc 1 K. — 
kimaradt, amit ezúttal pótlólag közlünk

A Gazdakör tagjaihoz. A tagok által ren- 
! jelt apró vetőmagvak, gabonavetőmagvak.

műtrágya, kucsikenócs stb. meguiKeztek, 
t raktáron vannak es azokat a kör által kia­

dott utalványra Popper Gyula kereskedő ad­
ja ki. A gabonavetőmagvak ára azonnal, az 
apró vetőmagvak és műtrágya áru 4 illető­
leg ti hónap múlva fizetendő.

A Tapolezai Rath Jótékony Nőegylet 
folyó hó óén t.iiotta rendes évi közgyűlé­
sét gyér számú tagjai jelenlétében. A gyűlést 

I az igazgat') üdvözlő es bevezető beszedje 
nyitotta meg, melyben élénk színekkel meg­
rajzolt ellentétben mutatkozott a reklámra 
dolgozó humanitás es az áldozatból lukadó 
chnritas munkája Majd az ülnöknő megk t" 
szavaira a titkári és a pénztárosi jelentés
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következett. A jelentés szerint az egyletnek 
van 118 rendes és 42 alapító tagja. A 

! választmánynak volt 3 gyűlése, melyen a 
segélyezendők ügye került megbeszélés ala.
,.\z egylet kiosztotta segély volt : Szegény 

! gyermekek számára ruha és lábbeli, 00 
korona; 1300 liter tej ára és pénzben adott 

I segély összege 1048 korona 48 fillér. A választ- 
; mány kisorsolt egy harmad részét a közgyü- 
I les egyhangúlag újra megválasztotta; a 
! megboldogult buzgó Beszedics Edéne es az 
! eltávozott Mersics Józsefné választmányi 

tagok örökébe Vetter Paine és Vajda l.ajosnu 
lépett. Az elnöknő megköszönő és buzdító 
szavaival véget ért a gyűlés.

Márczius 15. A Tapolezai Iparos Ifjak 
Önképző Köre dr. Szűcs Arnold elnök veze­
tésével a Magyarországi Munkások Rokkant és 
Nyugdíj egy leiének tapolezai tagcsoportjának 
csatlakozásával Kiss Kálmán vezetésével 

j márczius lóén este lét 8 órakor a főtéren 
I a kör helyi-égétől kiindulva, zászlós lelvo- 
I nulást rendez. A Szentháromságtéren a dalár- 
I da a „Szózatot“ énekli, Kiss Kálmán „Hazánk 

alvó szabadsága“ cimü hazafias költeményt, 
Kazány Tivadar „Talpra magyart" Farkas 
János hazafias verset szaval. Ezután társas- 
vacsorára vonulás, közben hazafias népdalok 
éneklése a „Üienes“ szállodába, hol fogad- 

i tatás es kivilágítás lesz. Iparos polgártárs:v 
! ink nagy része pedig a Berta-téle vendéglőben 
I társas vacsora keretében emlékszik meg a 

szabadság napjáról.
Tapolcza nagyközség uj pecsétja. Az

Országos statisztikai hivatal 1 apoleza nagy­
községnek eddig volt bélyegzőjének rajzát 
bekérte, s annak alapján uj bélyegzőt állí­
tott ki, amelyet az eddiginél sokkal egysze­
rűbb es kevesbbé szebb kivitelben a minap 

I küldött meg a községnek, amelynek körit ata 
! is hibás, mert csak mint község es_ nem 
j nagyközség van a köriraton jelezve. Egyéb- 
I kent jövő számunkban a bélyegzők rajzait 

is hozni fogjuk.
j Táneziskola i'apolezán. Mayersberg Jó­

zsef oki. tánctanár értesíti az igen tisztelt 
szülőket és tánczkedvelő ifjúságot, hogy a 

' táneztanfolyamot városunkban nem a falra­
gaszokon jelzett március lóén hanem 

j március 16-án azaz csütörtökön nyitja 
meg.

Értesítés. H.imler Józsetné tudatja az 
érdeklődő hölgyküzönséggul, hogy folyó hó 
13-án bevásárolni Budapestre és Becsbe 
utazik.

A Balaton, a Balatoni Szövetség hivatalos 
értesítőjének 19.1. évi 1—2 számú füzetei, 
az eddigiekhez hasonló gazdag és érdekes 
tartalomul; I. E kettős tüzet tárgyalja a sző- 

- vétség évi közgyűlésének lefolyását, a 
szövetség mull évi működéséről szóló jelen­
test ; szól továbbá a balatoni villamos mii- 
vekről „A Balaton körül“ cím alatt apróbb 
közleményeket hoz a Balaton vidékétől. A 
füzetet Keszthelyről es a Balatonról felvett 
szép fényképek teszik érdekessé.

_ Orvosi vizsgálatok a bécsi All­
gemeine Krankenhaushan beigazolták 
hogy:

„A természetes FerenczJózsef-kcserü- 
vizzel a székrekedés legkülönbözőbb 
nemeinél nagyon kiváló eredmények 
érhetők el. A Ferencz József keserü- 
viz oldó és hashajtó hatása kisebb 
adagoknál következik he, mint bár­
mely más hasonnemü víznél. A 
Ferencz József keserüvizet a betegek 
szívesen isszák és állandó használat 
mellett is jól tűrik.“

Sohasem hagyja cserben a székre­
kedésben szenvedőt a világhírű valódi 
Ferencz József keserüviz, mely a leg­
makacsabb esetekben is biztos ered­
ménynyel jár. Ennek köszönheti a 
magyar földnek ez a természeti kincse, 

. hogy az egész világon el van terjedve.
A füszerüzletekből és a gyógytárakból 

I mindenütt beszerezhető.
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Aki igazán fajtiszta, egészséges olt­
ványokat óhajt, teljes bizalommal forduljon 
Yitye Miklós előnyösen ismert és a legmesz- 
szebb menő bizalmat megérdemlő szőlő- 
oltványtelepéhez, ősesanad, 1 orontálmegye, 
a hol hazai es amerikai vesszők, lajtisztán 
olcsó álban es pontos lelkiismeretes kiszol­
gálás mellett kaphatók.

Vissza a természethez ! Mindig erőseb­
ben hangzik ez a szózat, mennél inkább érez­
hetőbbek az elpuhultság es az idegesség 
veszedelmei. Az elpuhultság elleneben az 
izomerősitő játékokat es észszerű sportokat 
űznek, a test uj leszitő erőt nyer, a sapadt 
arcok ismét kipirulnak s a szemek életöröm­
mé! tekintenek a világba. Hogy ehhez a 
Kathreiner Kneipp-malátakávé mennyire hoz­
zásegíti az embert, általános ismert dolog. 
Megbecsülhetetlen értekkel bír felnőttekre es 
gyermekekre nézve az, ha a megszokott 
kavéilalt teljes izével es aromájával élvez­
hetjük, anélkül hogy szivüket es idegeiket 
gyöngítenék. Igen fontos tehát az is, hogy 
az értéktelen utánzatoktól óvakodjunk. A 
valódi es igazi csak csomagokban kapható, 
Kneipp képevei es „Kathreiner“ tolhassál.

Iskolai kirándulások a Balatonvidéki e.
A Balatoni Szövetség az idén is felhívást 
bocsátott ki az ország összes középiskolái­
hoz, hogy társas kirándulásaikat a Balaton­
hoz’ irányítsák. A múlt evekben kibocsátott 
hasonló (elhívásnak meg volt a vart ered­
ménye, mert több ezer tanuló lói dilit meg 
a Balaton vidékért, élvezvén ennek természe­
ti szépségeit. A szövetség felhívásában rész­
letes útitervei is közöl i napi kii«indulásia, 
amely a nyali hónapban érvénybe lepő vas­
úti cs luijomenetrendhez alkalmazkodik. —- A 
szövetség eme életrevaló eszméje ugylatsziw 
mindenért visszhangra talál, amely nemcsak 
a tanulóifjúság látókörét szórakoztva gazda­
gítja, hanem a Balatont klek lorgalmát is 
nagyban előmozdítja.
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maláta Kávé

utolérhetetlen 
előnyei folytán 
naponta milliók 
isszák. Egyedül 
igazi családi 
kávé! Olcsó és 
■ egészséges.

027.

TAPOLCZA! LAPOK
Céljuk ezen tanfolyamoknak, hogy a részt­

vevők a méhtenyésztés elméleti es gyakor­
lati ismereteit elsajátítsák s a méhkaptárak 
es méhészeti segédeszközök készítését is 
megtanulják.

A tanfolyamok hallgatói azoknak tartama 
alatt teljes ellátásban díjtalanul részesülnek, 
sőt a ni. kir. államvasutak vonalain III-ad 
osztályú utijegyiik árának megtérítésére is 
igényt tarthatnak A 7 —10 vonalszakaszon 
túl lakók az útiköltség megtérítés kedvez­
ményeiben csalt akkor iészesülnek, ha a té- 
szükte (elvételük eseten megküldendő léháitl 
jegy váltásra jogosító igazolvány használata 
mellett utaznak.

Minden egyes tanfolyamra 20—20 hall­
gató vétetik fel. A pályázni szándékozók 
('elhivatnak, hogy egy koronás bélyegjegy- 
gyel ellátott folyamodványukat, melyben a 
foglalkozásuknak megfelelő tanfolyamra való 
felvételüket kérik, a m. kir. földmivelésügyi 
miniszterhez címezve, felettes hatóságuk 
utján, a földművesek es más foglalkozásnak 
pedig községük elöljáróságának ajánlásával 
elláttál legkésőbb egy hónappal az illető tan­
folyam kezdete előtt nyújtsák be.

Klói ívben részesülnek azok a folyamodók, 
akik a tanfolyamra való felvételüket már 
előző evekben is kérték, de helyszűke miatt 
kérelmük figyelembe vehető nem volt.

Budapest, 1911. március 4.

Dr. Buzi eskü Kálmán,
kir. tanácsos, tanfelügyelő.
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ugyanazon tjkvben ugyanazok nevén álló f 
6419 a hisz. puskaporosházi dűlőben fekvő 
szántóra 45 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik és erre határ­
időül :

1911. évi április hó 26. napjának 
délelőtti 10 órája

alulírott telekkönyvi hatósághoz kitiizetik.
Az ingatlanok a kikiáltási árnak két har­

madánál, illetve a házbéradó alá eső f. 
1859 hrszámu ingatlan a kikiáltási ár felé­
nél alacsonyabb áron el nem adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 20°/0-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolcza községházánál 
betekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Tapolcza, 1911. január 3.

Müller, s. k. kir. járasbiró. 
A kiadvány hiteléül : 
Ján, kir. tkv.-vezető.

Sp?'?kj:p;o ? ‘"TW
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2\ f. 1911.

Árverési hirdetmény.
Aluürt bírósági vegreh: to az 1881. évi 

LX, t.-c. 102. tj a értelműben ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolczai királyi jaras- 
biróság 1910. V. 605. számú végzése által 
I apolczavidéki Gazdasági I akarók pénztár 
végrehajtó javára Sztbékállai szőlőhegyen 
•J400 korona töke és járulekai créjóig 
elrendelt kielégítési végrehajtás akalmával 
bii'oilag leiül és leloglalt es 630 kor. 2(.) lil- 
lerrc becsült üres hordók és présből álló in­
góságuknak' i yilvános árverés utján leendő 
clndatasa elrendeltetvén, ennek a helyszí­
nen, vagyis Sztbékállai szőlőhegyen leendő 
eszközlésére

1911. évi március hó 22. napjának 
délután 3 órája

határidőül kitiizetik s ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogy az eiinteti 
lesen, 1381. évi I ,.X 
sun a legtöbbet igen 
dudálni Ingnak.

Az elárverezendő ingóságuk vételára az 
I«SSI. évi I.X. t.-cz. lies, jj-aban megállapí­
tott Ielteltelek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, HM 1. március hó ;>.

Kerkápoly, bir. vb aj ti).

ingóságok ezen árve- 
! ez. 107. t) a értei- 

; 'k becsáron alul is

%alavánncgye kir. tanfelügyelője.

Zalavármegye mindenfele jellegű 
elemi népiskolai Tantestületeinek.
A gödöllői állami méhészeti gazdaságban 

az . HM I é\ lolv.mán ha időszaki tan­
folyam lóg tat ta'ni, a következő beosztás
mellett

Május hó I- '3 ig földmives gazdák; 
május 24 töl junius ló ig vasúti alkalmazot­
tak . junius 1 I ifi 27-ig lelkészek; július 
1 töl 18 ig es július 20-tól augusztus 12 ig 
néptanítók; végié augusztus lótól 28 ig 
nők szamára.

A jövö szőlője!
Mindenki beismerte már, liogy

a Delaware szől! 6
csakugyan fölülmulhatatlan, bor­
termő, erős édes bort ad, nem 
rothad, korán érő, sem oltani 
sem permetezni nem szükséges. 
A leírását annak, hogyan kell 
a gyökereztetést elősegíteni, min­
den vevőnek a szállítmánnyal 
elküldöm, ezen eljárás mellett 
mind me gfakad. Sima vessző 

százanként (> korona, ezer darab 50 koronáért elsö- 
osztálv, másodosztály 30 koronáért kiváló tiszta 
fajban 10 százalék előleggel megrendelhető. Készlet 
még 2b ezer. ------------- -----------------rrr::

Jedlicska István szőlőtelep-tulajd, Zenta.

Bacsányi János-utczá-
ban egy kétszobás modern lakás

bérbe adó május Téré
Bővebben értekezni lehet ti házban

Rnda Lajos
asztalosnál.

Kiadó a K e s z t h e 1 y i-utezában 
egy különbejáratu csino­

san bútorozott utczai-szoba 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

0515. tkv. sz. 1911

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek- 

könyvi hatóság közhírre teszi, miszerint 
a Veszprémi káptalan alapítványi pénz­
tára végrehajtatomd< Molnár Horváth Já­
nos és neje Rác/ Anna egyenes adu .ok, 
Úgy Lcs.sner Sámuel és neje Schle­
singer Fanni birtokosok tapolczai lako­
sok végrehajtást szenvedők elleni 3000 
kor. es jár. iránti végrehajtási ügyében az 
ai veres a tapolczai kir. Járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság területén levő 1. a ta­
polczai 1282 sztjkvbcn 13 részben Molnár 
Horvátit Janos, 2 3 részben neje Racz Anna 
nevén álló y 1859 hrsz. ház, udvar és kertre 
a hosszú dűlőben 2108 korona kikiáltási ár­
ban, 2. a tapolczai 1205 sztkvben előbb 
Horváth János és neje s most l.essner Sámuel 
es neje nevén álló -j- 0418 hrsz. puskaporos­
házi dűlőben fekvő szántóra 83 korona, 3,

» I

AVALODI'

fr *. ■ V A-..

V f * >

5"



'' r
?<*, <•
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BRÜMM-KÖMIQSFELdTGÉPGYRR MOTOROSZTRLYR
R Monarchia legelókel6bbLg,ár=. = Egyedárusitó : KItK.l ,I<X IOMIU Budapest, V., Víat-ut 14.

1 i « • 11 ✓. í 11 
>' yorwolaj 
?■»>•. i v <>yíi /. 
1 >Í4‘»<‘-1

lilMIIa, Budapest, V., Váczi-ut 14.
Gyorsanfutó ,, 11 > ICAI-,“Mlntnr keretfürészek

IbI III II I riivÓH*lelei>oW, itsy.ttiloB-
■ ■ ■ * ** 1 nirtliolvelc teljes bttrendu/eHe.

Teljes

cséplőgarniturák és
malomberendelések.

Szivógázmotorjaink, valamint Diesel- 
1 endszeríi nyersolaj motorjaink üzem költ-

ílúiss cca 1-1 % fillér.
Elismert lény, hogy cséplőgarnituráink a
leggazdagabban es legmegbizh tlobban Eddig 500.000 lóerő üzemben, 

működnek.
Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok 

és egyéb gépészeti berendezések

Alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transmissió-, villany- vagy motor 
üzemre bármely vízellátási és ipari céh a. 

Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással 
díjmentesen szolgálok.

".-'V V*>

Meohivó.

n Badacsonyvidéki Szőlősgazdák 5zövetkezetének
tagjai f. é. március hó 25-én d. u. 1 és lél órakor Tapolcai,, a városháza tanácstermében megtartandó rendes

KÖZGYŰLÉSRE

tisztelettel meghivatnak.

1 A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése.
-> Az igazgatóság és leliigyelőbizottság jelentése 
•i a zárszámadások bemutatása, a meri eg megallapUas t, en 

nek kapcsán az igazgatóság és felügyelőbizottsag részére a lel 
mentvény megadása.

rársysoroyat‘
1 Az alapszabályok 10-ik §-a értelmében 6 

x alasztása.
ő. Netáni indítványok.

igazgatósági tag

Szezemszky GyulaTapolcza, 1911. március hó 5.

Handlery Gusztáv
titkár.

R Badacsonyvidéki Szőlősgazdák Szövetkezetének 1910. évi zárszámadása
Mérleg-számla 1910. december ;5l-én.

TARTOZIK

Vagyon

Pénztár 1910. december 31.
Pince cs szőlő lölsz. es az 1910. ev, beruházás 
Takarékpénztárnál elhelyezett betet

Leltár
100,000 alany á 12 K. ’ -()(J lv *'
9000 ojlxány a 100 K. '-P10 „
1700 gyökeres vad á 20 K M „
5000 hazai gyökeres á 20 K. __ ____1_

K.

,;>1 I it 
21880 80 

3900 —

2774

•én.

Teher

Befizetett üzletrészek
Tart 11 ek tőke
Kői nem vett osztalék
Egyenleg mint tisztit jövödelem

KÖVETEL.

K. i f.

21710 —
7072 19

322 41
207 , 95

2931: 55

TART' 'ZIK.
Veszteség és nyereség-számla.

29312 55

KÖVETEL.

Költség

Tiszti es vinczellér lizetes 
Szőlőmunka, ojtv. es vesszőtermelés 
Adó
Szénkéneg raktárra 
Kezelési költség 
Tiszta jövöde'em

K. 1.

1991 l.tO
2371 05

74
188 70
271 71
207 95

5105 0,

Jövödelem

Múlt évről áthozott jövödelem 
Szénkéneg raktár 
Kamat számlán
1909. évi terményekért befolyt
1910. ovi eladott bortermény

I j.i.ieza, 1910. december 31-én. S/.czems/.ky Gyula Grosz Dezső
^ pénztáros.

A Z I G A L G A T O s Á G:

m K. f.

46 10
903 24

86 80
tbblet 899 53

396 —
2774

5105 67

Handlery Gusztáv

r‘Z‘: CK sTTÄÄ

Kent! számadásokat átvizsgáltuk es helyesnek találtuk.
Tépnie?,.., 1911 mkreius X A ra.OGYKl.ö .IttZOt 1 sAü.

lékéé» .lenn Sánelli I.njciH S,.cntmiklo»y Gyula ******
A cíiivctl.evetnek 1010. december hó 31-én volt »0 tagja 492 n/.lctreeszel.

kérjük .. ........non ,?„»etke?e„ „Buk„, k.k . - évi ür.letré.ktette, „nü.üekbnn vannak, - knagyü« meg=l„?o,eg kümetn,

szíveskedjenek.

'Ve"'



Tapolcza, 1011

^zőlőoltvány eladás
zép szülőt akar, l'iza- 

lommal fordulj«

y ' VITYÉ MIKLÓS
L/J j lelkiismeretesen vezetett

oltvanytelejióhcz

jjS^ ds-Csanádon (Torontál m.)
szokvány mim

égü, 1. romi u
gyökeres ős sima

fás

, I ,1 o ) I V :i II y n k, 
bor- é s i- s '■ m e g <■- 

1' a o k. valamint 
amerikai s i m a és g y ö- 
k e r

ók, nemkülönben ugyanazon L

I'APOI.CZAI LAPOK

rzFR!*-■ Lm I l

; 1 £ ipárí.i port a lis =

oltásra alkalmas vadvessző

eladó
Sümegen Talabér Károlynál,

ndii
osztályzatban a legolcsóbb áriján^ kaphaiól

()rpington fajbaromfi tenyésztés I 1< "■
és tavaszi szálliiásra elfogadtamaK

Qyiimölcyfa és rózsaoltványokban nagy választék 
Faj- és árjegyzék k ivanatra ingyen es 

bérmentve.

A számos elismerölrvél közül itten «-sak <*g 

Veszprém, 1910. szeptember 2/ 

is/telt I ram Az Önnél mud. It é- x a• n

marczius 12.

Szent László-utczai házamban
-1 szobás lakás hozzátartozó 
épületekkel együtt április ki­
re kiadó, esetleg szabadkéz­

ből eladó.
Sarokház, üzlethelyiségnek is 

átalakítható.
Bővebbet a tulajdonos

Pruska Ferenci.

} BBBBBBBSBBBBBBBBBSSSBSBB
BB

gén meg vagyunk

B e n V. ő 1st v á n.

”ö

Eladó ház.
Kővágóörsön a Révfülöpi-uton egy 
241 -öl nagyságú telek a rajt 1cvei 
uj lakóházzal, mely kiél és keleti lek 
vésd sarokház ; három darab erdő 

részszel szabad kézből eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad :

Özv, Veháp Imréné.

HIRSCH JÓZSEF
MENTES ÜZLETE ÉS EÜSTÖLÖ.IE

Tapolca (í1 ő tér.)

Állandó, nagy raktar

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonija 
és szalámiból,

, , rí • : zhns !. rendű sértés zsY 
szalonna.
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rUv
T-póL«K-

fky
B
B
WÄb,
VlS
T-
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Li-

„a/y minden munkás a szőlőhegy, a gyü- 
f t m"lc-teri, a dohány termények, a 

,*’*dSß komlótelepek, hurgonyaültetvények- 
------------ nél sib

A ‘A ugyan azon munkát,

éri cl, melyhez különben mindkét 
kéz szükséges volt. ha a fényesen 
be vád ö n m ü k ö d ő p e r in e t e z ö.

k i- „SY I ’HONJA
alkalmazlatik. Ezerszer vált be es nélkülözhetetlen,

minden kártékony élösdiek
..... «Ö

levóibetegségek, rovarok stb. megsemmisitesere. ^ 
Maclvitazhatatlan legjobb és legolcsóbb permetező !

Kérjen 34. számú képes árjegyzéket

B 
B 
B
«Ky 
(dh

A-
B 
B 
B 
B 
B

w 
(SíTIP

Mi

MflYFflRTh PR. és TSR.
czégtől Bécs, II. Taborstrasse 71 szám.
:jggr- 650 1 díj. arany erem stb.

Képviselők kerestetnek !
i BBBBBBBBBBBBBBBBBB^í
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8 Gazdák figyelmébe! O

;*li \ o; m sígvar királyi állami móiitolop egy I 7 1 ei O
ifi;m
ö

.-; v - • u . AB ....

g mágus, sutét gesztenye pej szinti. „NÖRI" laju nnMi- 
É lovat Szigligeten, Cziframajorban fedeztetés céljából 
léj ist álhizlal. Fedeztetés! dij ki lene korona, mely összeg 
•fht n (a o* v utxingva tusra jogosít. Könnyű híj ok k<M*eszt(‘zésére 

V": hálósén alkalmas.
Ugyanitt gyökeres elsőrendű Ripária Portalis vad vessző kapható, m

,É. 8 ■; a. iiäffiffliLI iQSIBffiBHiSS
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Pauk f
naskereskeHése

T a P o Jt c Z A.
Ajánlja állandóan nagy válás teku raktárát. Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA1 peimetezo 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá onmükodo 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth Edier vei more 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.

Szénkénegezók (Egyszerűség) Borszlvattyuk es 
ömlők (Heinrich rendszer). Ekek, Ka. er varrógépek 

golyós csapágyai

5STÄ sző lő prése kitol,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből.
mmdoHnemU p^^gj gjj SZÍIŐÜZÉ £6P6l(l]ül

Nehez első rendű AUSZIRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktar hasznait vasat 
sínekből es vasgerendákból

Ö

0} rf. rp Sj -

cpuiu,

SZObLÁR GÁSPÁR

., a), •,, .ipolc/a, Xr:mv .lános-utczn, a zárda-kert
a v1 lene! vn

Koszit mindene téren előforduló épületvaaal ist, modem ({jjj 
takarék tűzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

"'Ooad szivattyús kutak fellalitását és javítását, bor-

w

?
y
rÁK
1 '1 fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
í(j) legjutanyosabb arak mellett.
X Állandóan nagy raktáron tartok takaróktüzhelyeket és
(:|!) permetező gópreszoket. EU'ugml mimhinf^lo nwrlpgjnvnnst.

^ -C# : 'y r«3
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Nyomatott Lőwy Bgyorssajtóján lapolezán.


